MockoBckasi 0JIJMMIIMAAA IIKOJbHUKOB
1m0 (PMHAHCOBOM IPAMOTHOCTH
2021-2022 yu.roa

5-7 knace

1 Bapuaur
3ananwue 1. (5 0amioB)
[Ipumepamu TOBapHBIX JCHET SBIIAIOTCA:
A) 6ymaxxabie OaHKHOTHI,
b) nenHble Mexa;
B) kpunToBantoTsl;
I') 3epHo.

3ananwue 2. (5 6amioB)

Kakyto 3apmiaTy HauUCISIOT pabOTHHKY, ecii 1mociie yrutatel 13% Hanoro oH nmoiaydaer
Ha pyku 130 500 py6neii?

A) 113 535 py6;

b) 130 500 py®6;

B) 150 000 py®6;

') 161 000 py®.

. 130500
KommenTapuii. 3apruara, HauucieHHas pabOTHHKY, paBHA

1-0,13

= 150000.

3amanue 3. (5 6amwios)

K 0CHOBHBIM UCTOYHHKAM JIOXOJa CPEITHECTATUCTHICCKONH CEMbH OTHOCHUTCSI:
A) 3apaboTHas mJiara;

b) BeIMIrpHIII B JTOTEPEIO;

B) moxon ot BnageHus OM3HECOM;

I') nonapku Ha npa3IHUKH.

3ananwue 4. (5 6amoB)

Yemy paBeH MUHUMAJIbHBIN BO3PACT, MO JOCTHKEHUU KOTOPOTO MOYKHO CaMOCTOSITEIILHO
0(QOpPMUTH KPEIUTHYIO KapTy?

A) 14 ner;

b) 16 ner;

B) 18 aer;

I') 3aBecTn KpeAUTHYIO KapTy MOKHO B JIFOOOM BO3pacTe.

Kommenrtapmii. Kpeautnyro kapTy MOXKHO caMOCTOSTENbHO 0popMuUTh ¢ 18 neT.

3ananwue 5. (5 0amoB)

JleGeToBasi OaHKOBCKasl KapTa, Kak MpaBUio, COJAEPIKUT:
A) HaMMeHOBaHHe 0aHKAa;

b) TenedonHbIil HOMEp AepKaTens KapThl;

B) xoa npoBepKyM NOAJTUHHOCTH;

I') naty poxxneHus qepKaremsi KapThl.

3ananue 6. (5 6amioB)

3a cHATHE HAIMYHBIX JeHEer OaHK B3MMaeT KOMHUCCHIO B pazMepe 1% (MHHHUMAalbHBINA
pa3mep komuccuu — 100 pyOuteit). 3a mecsin Balentnn caunman Hamgaable 10 pas: 6 pa3 mo 5 000
py6ueit u 4 paza o 12 000 py0Gueii. Yemy paBeH pa3mep KOMUCCHH, yIIJIaueHHON BanenTunom 3a
mecsi?

OrtBet: 1080.



KommenTapuii. [Ipu castuu 5000 pyOneit komuccusi coctasisier 100 pyOeid, Tak Kak
100 > 5000 - 0,01, a mpu cusituu 12000 py6Guneit — 120 pyGneid. Pazmep komucenu, yriayeHHOM
Banentunowm, coctasur 6 - 100 + 4 - 120 = 1080.

3ananwue 7. (5 0amioB)

Uro Henb3s enaTh, €M BaM [TO3BOHWIM ¢ HOMepa OaHKa:

A) UTHOPUPOBATH 3BOHOK;

b) coobmaTh Ko NpoOBePKH MOJJIUHHOCTH, CPOK J1efiCTBUSI U HOMEP KapPThI;
B) cOpaceiBath 1 nepe3BaHUBAThH 10 OUITHAIIEHOMY HOMEpY OaHKa;

I') cOpacwiBaTh U HE MIEpE3BAHUBATD.

3ananwue 8. (5 6amnoB)
baprep — aro:!

A) oOMeH ToBapa Ha JICHBIH,
b) oOMmeH nener Ha ToBap;

B) o0MeHn ToBapa Ha TOBap,
I') oOMeH neHer Ha IEHBIH.

3ananue 9. (8 6ayoB)

Cpennsisi HauncneHHasi 3apaboTHas riara AHtoHa cocrasmia 80 000 pyOGneit B mecsll.
Jpyrux UCTOUYHUKOB J0X04a AHTOH He uMeeT. YeMy paBHa rozoBas 3apaOoTHas mara AHTOHA
3a BerueToM HJ DJI?

OrtBet: 835200.

KommenTapuii. ['omoBas 3apaborras marta Aarona cocrasmsier 80000 - 12(1 — 0,13) =
835200.

3amanue 10. (8 6am1oB)
Cwmemanu Tpu coprta yast: 1,5 xr no nene 210 py6. 3a 1 kr, 0,9 xr mo niene 170 py0. 3a 1 kr
u 0,6 xr no nene 320 pyO. 3a 1 kr. Ckonbko pyoaeit ctout 1 kr cmecu yas?

OtsBer: 220.

. 210-1,5+170:0,9+320-0,6 _ 660
KommenTapuii. Ilena 1 xr cmecu 4ast cocrasiser 15709106 === 220.

3amganue 11. (8 6amioB)

Kypc nokynku nomnapa cocrasisiet 71,4 py6. Kypc nponaxu gosuiapa B 3ToM ke OaHKe
OTJIIMYaeTCs OT Kypca MoKynkH Ha 1,4 py6. CKoJIbKO A0IIapOB MOKHO KYNUTH 3a 3 640 py0Oieii B
3TOM OaHKe?

OtsBer: 50.

KommenTapmii. Kypc npogaxu = Kkypc Nokynku + KypcoBasi pazauna. Kypc nponaxu =
71,4 + 1,4 = 72,8. D10 03HAaYaET, UTO MOKHO KYIUTh % = 50 Jo/171apoB.



3amganue 12. (8 6amios)

B marasumne mpogaeTcsi HECKOJIBKO COPTOB KOH(ET B pasHbIX (hacOBKaxX M IO PasIHYHON
nene. Yemy paBHa MUHMMajdbHAsh CyMMa JICHET, KOTOPYIO HEOOXOIMMO 3alllaTHTh 3a
pruoOpeTEHHE OTHOTO KMJIOrpaMMa KOoH(peT?

Kondersr dacoBka Ilena 1 kopoOKku KOHGET
Kondetnr «AneHka» 250Tr 500 py®6.
Kondertsi accoptu 200r 399 pyo.
Kapawmenb 500r 628 py0.
Kondetnr «Pomarnikay 100 T 138 py®.
OtBet: 1256.

KommenTapuii. OnipeneniM 1eHy OZHOTO KHJIOrpaMMa KOH(ET Ui KaKI0ro BapHaHTA.
Kondertsr «Anenka» — 500 - 4 = 2000, koHdets! accoptu — 399 - 5 = 1995, kapamens — 628 -
2 = 1256, xougers! «Pomamka» — 138 - 10 = 1380.

3ananue 13. (8 6amioB)

Cewmbs [InmkuHBIX Iepeexaia B HOBbIN paiioH ropoja. Céctpam Ounbre u FOnuu nopyueno
KYIUTb MPOAYKTHI JIJIs1 HOBOCeJbs. OJibra rnpejiaraeT CXouTh B COCEHUN Mara3uH «biu3kuiiy,
a lOmua xouer exatp B MarasuH «JladbHUil», pacHoOJIOKEHHBIH B JIPyroM pailoHe, YTOObI
BOCITOJI30BATHCS CKUAKAMU.

K npaznanyHoMy cTOy HEOOXOAMMO KYTTUTh MPOIYKTHI, IEPEYEHb KOTOPBIX IIPECTaBICH
B Tabu1e:

Tosap KosmmuectBo Ilena*, pyouieii Cxunku B Marazune «JlampHuii»
Marasuun Maraszun
«bau3KkHiy «JlampHUI»

Topt 1 mr. 6503a 1 Topr | 580 3a 1 TopT Her

OJIMHHBIN

Cox 21 80 py6. 3a 1]155 py6. 3a|Her

JUTP YIaKOBKY
00BEMOM 2
JIUTpa

AnenbCUHbI 3 kr 170 py6.3a 1 kr | 165 py6.3a 1 KI | 5 IPOLIEHTOB OT YCTaHOBJIECHHOMN
LIEHBI TIPHU TOKYIIKE OOJIbIIe 2 KT
(ckuIka TpenocTaBiseTcs Ha
BCIO CYMMY MOKYTIKH)

S16n0ku 4 xr 145 py6.3a 1 kr | 150 py6.3a 1 kr | 3 mpoleHTa OT yCTaHOBJIECHHOMH
LIEHbl Ha TOBap MpPHU IOKYIIKE
0oJbIIe 3 KT (ckuaka
MPEIOCTABIISIETCS HAa YETBEPTHIN
U TOCIEIYIOIINE KUJIOIPaMMBI
TOBapa)

MoposkeHnoe 1xkr 35 py6. 3a|320py6.3alkr | Her

nmauky no 100
rpamm

*be3 yuéra CKUIIOK

Hoexatb 10 marasuHa «/lanbHuil» MOXKHO Ha aBTOOYCE, CTOMMOCTD TIO€3/IKH COCTABIISIET
35 py0ieii B 0IHY CTOPOHY Ha OJTHOTO YE€JIOBEKa.

Onbra u FOnust Bcerna Bc€ aenaroT BMECTE, HO MOKA HE PELIMIM: B KaKOM Mara3uHe
MOKYIKA MPOJAYKTOB K TOPKECTBY 000MAETCS JIeTIeBIIe.



[Tomorute Omsbre n KOnmuu moTpaTUTh MEHBIE ACHET W3 CEMEHHOTO OIO/DKETa: B KaKOM

MarasmHe ToKymka oboinércs nemesne? OTBeT naTh B popMe Ha3BaHHs Mara3uHa 06e3 KaBblYeK
Y TOYKU B KOHIIC Ha3BaHUSI.

OtBer: Banskmii.

KommenTapumii.

1) Pacxopasr B Marasune «bnuskuii» cocraBissor — 650 +80-2 4+ 170-3 +145-4 4+ 35 -
10 = 2250 pyOmneii.

2) Pacxonpl B Marasune «/lanpHuii» cocraBmstor — 580 + 155+ 165 -3 0,95+ 150 - 3 +
150 - 0,97 + 320 + 35 - 4 = 2260,75 pyOneii.

3amanue 14-15. (o 10 6as1oB 3a OTBET)

AJekcell mo ciydaro cBOero oOwiiesi Mpuriamiaer aApy3ed B Tearp. Tearp mpesiaraet
CIIEYIONIYIO aKlKio: puriamenue 1 rocts oboriaercs B 5 000 py6neit, BToporo B 4 800 py0Oieit,
TpeThero B 4 600 py0uieii u Tak nanee, a 11 UMEHUHHHUKA BXOJ1 O€CIIIaTHBIN.

1. Kakoe makcumanbHOE KOJMYECTBO TOCTEHl AJjieKceil MOXKeT MPUIJIachTh Ha CBOM
npa3HuK, eciu ero 0rokeT cocrapisiet 40 000 pyOneit.

Otser: 9.

2. Kakyto MUHUMaIBHYIO CyMMY JICHET AJIEKCEI0 HEOOXOIUMO HMETh, YTOOBI IPUTIIACUTH
Ha npa3gHuK 15 rocrei.

OTtget: 54000.

KommenTapuii.

1. Mosxno npuriacuts 9 rocreil. Ha ato Met motpatum 5000 + 4800 + 4600 + 4400 +
4200 + 4000 + 3800 + 3600 + 3400 = 37800. 3amernm, uto Ha 10 TOCTS OCTABIINXCS ACHET
HaM He XBaTHT.

2. llena mpuriameHus rocTs MOA HOMEPOM N MOXKET ObITh OmpeseneHa 1o Qgopmyse
5200 — 200n. Haiinem cymmy 5000 + 4800 + --- + 2200 = 54000.



2 Bapuaunt

3anpanwue 1. (5 6amnoB)

[Ipumepamu CUMBOJIMYECKUX JEHET SBISIOTCA:
A) OymakHble 0AaHKHOTBI;

b) uaii;

B) ckor;

I') pazMeHHbIE MOHETBI.

3ananwue 2. (5 6amnoB)

Kaxkyro 3apmiary HauucnsioT pabOTHHKY, eciu nociie ymiaTsl 13% Hajaoros oH moirydaer
Ha pyku 104 400 pyOeii?

A) 90 828 py0;

b) 112 000 py®;

B) 120 000 py®;

') 150 000 py®.

KommeHnTapmii. 3aprutata, HauuCJIeHHAs paOOTHHUKY, paBHA

102400 _ 120000.

1-0,13

3ananue 3. (5 6aywioB)

K ncTouHHKaM JEHEKHBIX JOXO0JI0B CPEAHECTATUCTHYCCKON CEMbH HEJIb3s1 OTHECTH .
A) 3apaboTHas 1uiara;

b) comuanpHbie MOCOOWS M ICHCHUH,

B) pacxoabl Ha KOMMYHAJIbHBIE YCIYTH;

I') 10X0/IbI OT BJIAJCHHUS COOCTBEHHOCTBIO.

3ananwue 4. (5 6amoB)

YeMmy paBeH MUHUMAaJIbHBIA BO3pPACT, MO JOCTHXKEHMH KOTOPOTO MOXHO OTKPBITH
COOCTBEHHBIH CYET B OaHKE U 3aBECTH JINYHYIO OAHKOBCKYIO KapTy?

A) 14 aer;

b) 16 ner;

B) 18 ner;

I') 3aBecTr cOOCTBEHHBIN CYET MOXKHO B JIFOOOM BO3pacTe.

3ananue 5. (5 6ayioB)

JleGeToBast OaHKOBCKas KapTa, Kak MPaBUIIO, HE COAEPIKUT:
A) UMl iepkaTetst KapThl;

B) TesiedoHHBINH HOMep JepiKaTeJIsl KapThl;

B) cpok neiicTBus KapThl;

I') naty po:kneHus aep:karessi KapThl.

3ananwue 6. (5 6am10B)

3a CHATHE HAJMYHBIX JCHEr OaHK B3MMAaeT KOMHCCHIO B pazmepe 1 % (MHUHUMaIbHBINA
pasmep komuccuu — 100 py6uieit). 3a Mecsiiy Anatonuii cHuman Hainuussle 10 pas: 4 pazamo 5 000
py6neit u 6 pa3z mo 12 000 py6sneii. UeMy paBeH pa3Mep KOMHUCCHH, YIUTAau€HHONW AHATOJMEM 3a
Mmecs1?

Ortser: 1120.

Kommenrtapuii. [Ipu caarun 5000 pyOneii komuccust cocraisger 100 pyOunei, Tak kak
100 > 5000 - 0,01, a mpu casitun 12000 py6seit — 120 py6neit. Pazmep komuccn, yrjiadeHHOM
AmnaronueM, coctaBut 4 - 100 + 6 - 120 = 1120.



3ananwue 7. (5 6amioB)

YTo MOXKHO JIeNIaTh, €CJIM BaM IMO3BOHMIIM ¢ HOMEpa OaHKa:

A) coobmaTh CpoK JIelcTBHS OAHKOBCKOW KapThI;

b) coobuiaTe Ko MpoBEpKU MMOATUHHOCTH,

B) cOpacbiBaTh M Nepe3BaAaHMBATH 10 0PUIIMATBLHOMY HOMEPY OaHKA;
I') coobmate xox noarBepxxaeaus nz CMC.

3ananue 8. (5 6amioB)
HanuuueiMu 1eHbramMu sSIBISIOTCS:
A) 0aHKHOTBI U MOHETBI;

b) xpunToBamoTsi;

B) nenbru na ne6eroBoii kapTe;
I') nenbpru Ha CPOUHOM CHUETE.

3amanue 9. (8 6amioB)

Cpennsisi HaunciaeHHas 3apabotHas miata FOpus cocraBuna 50 000 pyOuelr B Mecsil.
Jpyrux ucrounukoB goxoza FOpwuit He nmeet. Yemy paBHa rojosas 3apaboTHas miata KOpus 3a
BberueroM HJ{DJI?

OtBet: 522000.

KommenTapuii. ['omoBas 3apaborras riara FOpus cocrasmser 50000 - 12(1 —0,13) =
522000.

3ananue 10. (8 6amioB)
Cwmermanu Tpu copta 4dasi: 1,5 kr o nene 160 py6. 3a 1 kr, 1,7 kr no uene 400 py6. 3a 1 kr
u 0,8 kr o nene 520 py0. 3a 1 kr. CKOJIBKO CTOUT | KT cMecH Jast?

OTtgert: 334 pyo.

160-1,5+400-1,7+520-0,8 _ 1336
1,5+1,7+0,8 -

KommenTapuii. Ilena 1 xr cmecu 4ast cocrasiser = 334.

3ananue 11. (8 GamoB)

Kypc nokynku momnapa cocrasiser 70,8 py0. Kype nponaxu momiapa B 3ToM ke OaHKe
OTIIMYAETCS OT Kypca Mokynku Ha 1,8 py6. CKoIbKO T0JIIapoB MOXKHO KyIuTh 3a 8 349 pyOuieli B
3TOM OaHKe?

OtsBer: 115.

KommenTapmii. Kypc npogaxu = Kkypc Nokynku + KypcoBasi pazauna. Kypc nponaxu =
70,8 + 1,8 = 72,6. 310 03Ha4aeT, YTO MOKHO KYyIHUTh % = 115 postapos.

3ananue 12. (8 6annoB)

B marasune npopmaercss HECKOJIbKO COPTOB CIIMBOYHOIO Macja B pa3HbIX YIAKOBKax U 1O
pa3nu4Hol 1ieHe. YeMy paBHa MUHMMAaJlbHas CyMMa JIEHET, KOTOPYI0 HEOOX0IMMO 3arlIaTUTh 3a
prOOpeTeHNe OHOrO KUjlorpaMma Macia?

Macio YnakoBka Ilena ynakoBKku
Macio cauBouHoe «Pomarikay 200r 215 py®.
Maciio cauBOYHOE «XO3SFOIIKA» 500r 355 py6.
Macno ciuBoYHOE « DKOMHUIIK) 250r 246 py0.
Maciio camBOYHOE ¢ YECHOKOM 200 r 232 py0.




Oteet: 710 pyo.

KommenTapuii. Onpenenum IieHy OJHOrO0 KHWJIOrpaMMa Macja IS KaKJIOro BaphaHTa.
Macino «Pomamxa» — 215 - 5 = 1075, macino «Xosgromka» — 355 - 2 = 710, macino « DKOMUIK»
— 246 - 4 = 984, maciio cauBOYHOE ¢ YeCHOKOM — 232 - 5 = 1160.

3amanue 13. (8 6amnoB)

Cembs [Inporoseix roroButcst Berpetuth HoBbli rof. bparbsam Aptémy u Caitie nopy4eHo
KyIHUTb (PPYKTHI 715 pa3JHUYHOTO cToja. Psyiom ¢ tomom cembu [InporoBeix ecTh Ba MarazuHa:
«Dpyromunka» U «MosouHbIN 10KIUK». OJJTHAKO LIEHBI HA OJJHU U TE e MPOyKThl B MarasuHax
pasHble. bpatbs coOpaiin nHpopMaIHIO O IIeHaX Ha He00XOAUMBIE MPOTYKThI B KQKJOM Mara3uHe
U TIPE/ICTaBIIN B pOpME TaOIHIIbL:

Tosap KonuuectBo Marazuun Marazun
«MOJOYHBIN TOKIUK» «DpyTOMUHKA»
ena*, CKHUIKHA Lena*, Ckuaku
pyoueii pyb6ueii
bananbt 3 kr 105 py6.3a 1 | Her 98 py6.3a1 | Her
KT. KT
S16n0ku SkKr 145 py6.3a 1 | Ckuaka 50 | 435 py0. 3a | Het
KT pyOueit IIpU | ITAKET
IOKYIIKE 5 KI' U | BeCOM 3 KT;
6onee 150 pyO©. 3a
1 kr
Manpapunel | 3 Kr 180 py6.3a 1 | Ckuaka 5 % npu | 185 py6.3a | Ckuaxka 5 % or
KT MOKYyNKe MIecTH | 1 kr YCTaHOBJICHHOU
HalMEHOBaHUN LEHBl MPU TOKYTIKE
MpOIyKTOB (O 0ombIIIe 2 KT
OJIHOMY YEKY) (ckuaka
NPEOCTaBIISETCS HA
BCIO CyMMY
MOKYTIKH)
ATnenbCUHBI 4 xr 300 py6. 3a | Her 160 py6. 3a | Her
YIIAKOBKY 1 xkr
BECOM 2 KI'
Kusu 10 mt. 25 py6. 3a 1 | Kaxnaeiit  msrerit | 23 py6.3al | Her
IT. ToBap (KWBH) MO | IIT.
nene 20 py6. 3a 1
HIT.

*be3 yuéra CKHI0K

Hogerit ronn coBcem ckopo 1 Mama [TuporoBa ckazana Kynutb GpyKThl B OAHOM MecTe. B
KakoM Mara3uHe Habop HeoOXoauMbIX (QpyKTOB oboiimercs mopoxke? OTBeT nath B ¢opme
Ha3BaHUs Mara3nHa 0e3 KaBbIYeK M TOYKH B KOHIIC HA3BaHMUS.

OtBeT: ®PYyTOMUHKA.
KommenTapmii.

1) Pacxojasl B Marasune «Mostounbiit goskauk» = 105 -3 + 1455 —-50+ 180 - 3 + 300 -
2+25-84+20-2=2370.



2) Pacxonsl B marazune «®pyromunka»y =98 -3 4+ 435+ 150-2+185-3-0,95+ 160 -
4 +23-10 = 2426,25.
INoscuenus Mo pacyéry cTOMMOCTH A0JIOK (Jurst MarazuHa «MOJIOYHBIN JTOXKIUKY ): MOXKHO
KyIUTb 5 KT 516710K 1m0 1ieHe 150 py6 = 750,0 py6. uinm MOKHO KynuTh nakeT 3a 435 py0. u 2 Kr no
150 py6 = 735 py0 (memieBie 3TOT BapuaHT).

3ampanue 14-15. (mo 10 Gamios 3a OTBET)

AniekcaHAp 1O CIIy4ar0 CBOETro I00WIIes MpuriamaeT apy3ei B Teatp. Tearp mpeiaraet
CJICYIOIIYIO aKIuio: ipuriameHue 1 rocts odoinercs B 2 500 pyo6mei, BToporo B 2 400 py0Oieid,
Tpetbero B 2 300 pyOuieii u Tak janee, a AJii UMEHUHHUKA BXO]] OCCIUTaTHBIH.

1. Kakoii MakcHMajabHOE KOJMYECTBO rocTei AJIEKCAHAP MOXKET IMPUITIACUTh Ha CBOM
Mpa3aHUK, eciu ero Ot ket cocrapiser 20 000 pyOeid.

Otser: 9.

2. Kakyro MHUHHMaIBHYI0 CYyMMy JeHer AJIeKCaHIpy HEOOXOAMMO HWMETh, YTOOBI
MIPUTJIACUTh HA Mpa3HUK 15 rocrei.

OrtBet: 27000.

KommenTapuii.

1. Moxuno npuriacuts 9 rocreit. Ha 3o Ml motpatum 2500 + 2400 + 2300 + 2200 +
2100 + 2000 + 1900 + 1800 + 1700 = 18900. 3ameTum, uto Ha 10 TOCTSA OCTABIIMXCS JICHET
HaM HE XBaTHT.

2. llena mpuriamieHus TOCTS IMOJ HOMEPOM N MOXET OBITh ompejaenicHa 1mo (hopmysie
2600 — 100n. Haiinem cymmy 2500 + 2400 + ---+ 1100 = 27000.



